

守护家园, 物业人忙成了陀螺

管理小区,代收快递、帮助团购、送菜跑腿、清洁消杀、宣传引导……在疫情防控期间,物业人和志愿者们忙前忙后,协助医护人员做核酸检测、给居民送生活物资、对社区公共区域做消杀……为了守护好每一个家园,他们忙碌在各自的岗位上。

连轴转 随时待命

11月18日23时,美林湾服务中心接到万柏林区大王社区紧急通知,在当日核酸检测报告中,一管混检试剂初筛阳性,须立即联系相关人员追阳复核,并对小区采取相应的管控。接到通知后,美林湾服务中心立即联系相关人员,同时迅速启动防控应急预案,成立临时防控指挥部,争分夺秒连夜设置隔离带、发送防疫温馨提示及核酸检测通知,稳定居民情绪,配合疫情防控工作,在岗的工作人员忙成了陀螺,等到全部安排好,天已蒙蒙亮。

为了解决居民买菜难的问题,中海物

业防疫机动队冲在前面,入户无接触配送暖心防疫包、蔬菜包。数名中海志愿者,数十个小时,几十辆车的物品,成百次装卸万余斤蔬菜及防疫物资,为近4000家住户送去专属物资,第一时间解决了业主的生活需要。

小区临时静默管理第5天,恒大林语郡7号楼2单元有一位正在孕期的女业主,丈夫出差在外,父亲要住院化疗,母亲胸闷心梗,手忙脚乱的她联系了物业管家王毅强。王毅强了解情况后,二话没说,开车将两位老人送到医院,并办理了住院手续。

任务紧 冲锋在前

疫情就是命令。11月17日,锦地物业接到一项紧急任务:为我市疾控检测中心员工宿舍装修翻新、围挡搭建、外墙维修。时间紧、任务重,公司迅速集中精锐力量投入紧张的施工中,昼夜不停,在做好参建人员防疫安全的前提下,合理协调各工序施工。截至目前,工程进度进展顺利,力保员工宿舍尽早投入使用。

为了防控疫情,潞安化工新

材料园区全厂区封控。潞安清徐化工物业分部党员们迅速行动起来,解决好园区职工的住宿问题,房间数量、人员数量、床铺数量……核对、调整、再调整……物业全体员工从下午一直忙碌到次日凌晨,300多名驻场职工安全入住。

这样的例子还有很多,疫情之下,城市虽然处于静默之中,但温暖的力量却一直涌动。

记者 贺娟芳



11月28日迎泽区解封,生产生活秩序有序恢复。连日来,朝阳二社区网格员逐一走访辖区内陆续开门营业的商户,督促对方坚持落实疫情防控“四要素”,并及时排查各营业场所内的燃气、电力线路、消防设施,保障复工复产安全。

韩睿 刘苗苗 摄

辟消防通道 灭安全隐患

老军营街道:防疫和安全一个也不能少

严格要求消防通道宽度保持在3米至3.5米,严禁私家车占用;通过微信群广泛宣传安全知识,提升居民安全意识;开展排查,杜绝电动车楼道充电等隐患……连日来,老军营街道开展疫情防控的同时,严抓安全,让居民安全感度过“静默期”。

方案详细

“静默期间,辖区居民同时居家,用电负荷增大,如何保障大家的安全?”11月23日下午,为防患于未然,老军营街道与老军营消防救援站开展“党建共建、防疫共筑、安全共卫”专题协商。

老军营消防救援站站长指出可能存在的安全隐患。比如:电动车飞线充电、楼道堆放杂物、占用消防通道等问题。此外,老军营辖区的康乐和西里片区居民密度大,安全问题更是重中之重。

经过协商,双方达成一致:定期共商消防薄弱环节,提升党建共建效果;增设安全应急设施,加强临时静默管理期间共驻共建、联防联控;物防、技防、人防相结合,开展隐患排查,防病毒守健

康,防隐患守平安;进一步提升应急处置,加强点位巡查,了解辖区片区地形情况,摸清辖区内消防通道畅通情况,不断加快响应速度,便于第一时间联合应急处置。

排查迅速

方案制定后,老军营街道联合老军营消防救援站,在辖区逐一排查安全隐患。

“消防通道的宽度必须保持在3米至3.5米,宽度不够的要立即整改,私家车禁止占用消防通道!”在老军营小区、西里片区、桃园南路东西两侧,检查人员实地检测小区出入口、消防通道的宽度、登高操作面是否符合要求,并检查是否存在占用、堵塞消防通道的情况。

此外,检查人员还明确了消防通道出入口人员值守情况,对不符合规定的消防通道提出整改意见,保障安全畅通。

宣传到位

为加强宣传教育,老军营街道采取“线上+线下”相结合

的方式,引导居民关注居家安全。

各社区网格员向居民群转发疫情期间居家安全告知书和“全民消防安全学习平台”小程序,引导居民学习安全知识,关注日常安全,养成良好的居家安全习惯。

线下,网格员挨家挨户向康乐、西里片区的居民发放安全宣传彩页,并在辖区200多个居民院落门口和75个核酸检测点、消防通道出入口处,张贴“居家防疫 不忘安全”“消防通道禁止占用”等宣传海报,引导辖区居民群众关注居家安全。以这样的方式,营造出时时处处有安全、时时见安全的氛围。

“疫情防控的是病毒,保的是健康;安全防的是隐患,保的是生命。老军营街道将坚持党建引领,凝聚多方力量,统筹疫情防控和安全生产,切实保障辖区居民生命财产安全和人身健康!”迎泽区委常委、老军营街道党工委书记裴涛如是说。

记者 侯慧琴
通讯员 常欣强

做好疫情防控 有序复工复产

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉)随着迎泽区疫情防控工作取得阶段性成果,冒着烟火气的生活,正一点点回归人们的视线。为有序恢复辖区企业正常生产秩序,校尉营社区在做好疫情防控工作的基础上,全力配合辖区企业、商户复工复产,主动当好“护航员”,确保复工复产规范有序。

“你好,复工复产前应进行彻底消毒,严格落实防疫‘四要素’。”12月1日开始,校尉营社区以网格为依托,安排工作人员对辖区商铺复工复产进行全面督查。同时,加大隐患排查处置力度,防范和遏制安全事故的发生。

针对个别商铺防疫措施不到位的情况,网格员及时督促改正,确保不留死角、不留盲区。“收到复工复产的通知后,我们马上安排调整复工复产内容和进度,争取把失去的时间抢回来,把落下的进度补上去。”茂业百货党委书记孙志峰说。复工后,商场严格按照防疫相关要求,对进入商场的员工扫码测温消毒、查验核酸报告。为帮助商户跑出“加速度”,茂业百货已提前对商场进行全面清洁,对设施设备进行全面检修维护。

下一步,校尉营社区将加大对辖区各门店、企业排查力度,坚持防疫工作不松懈,加强安全隐患排查,确保辖区复工复产有序进行。

解静不解防 防护不松懈

本报讯(记者 毕晶晶)“这几天可憋坏了,现在终于可以出门骑车,呼吸新鲜空气。”11月29日一大早,兴安苑社区居民李大哥穿戴好骑行装备准备出发了。李大哥说,背包里比平时多装了几个备用口罩还有小瓶的免洗消毒洗手液,“虽说解静了,但解静不等于解防,在生活中还是要提高对疫情防控的重视程度,不能掉以轻心。”

11月28日0时起,尖草坪区有序解除临时静默管理,兴安苑社区的居民生活也恢复了往日的“烟火气”。

“从昨天开始就有不少居民出门,小区也逐渐热闹起来。”小区保安师傅说道,现在小区卡口在值守人员引导下,人员和车辆在测温、扫码后可以有序出入。出门买菜、买水果、散步的人来来往往,街巷也恢复了往日的热闹。

解除临时静默管理后,社区附近符合规定的蔬菜水果店、便利店、药店等民生服务场所也陆续恢复营业。“进店请佩戴好口罩,扫码后,有序进出,谢谢配合!”便利店门口的喇叭循环播放着疫情防控要求,居民自觉佩戴口罩排队等候,经过测温、查验场所码、健康码、行程码和核酸检测证明后有序进入。

在一家药店门口,工作人员正在逐一落实“四要素”检查,控制人数,有序放行进入。“我们坚持每日对员工进行行动排查统计,要求员工上岗必须进行扫码、测温、消毒等工作,在岗期间必须全程佩戴口罩,为广大消费者提供一个舒适、安心的购买环境。”药店负责人说。

解静不等于解防,疫情防控常态化工作依旧不容松懈。接下来,兴安苑社区将继续加严排查管控,有序推进复工复产,做好困难群众帮扶救助,让防疫工作更有力度、更有温度。